

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

LII. - Núm. 19462. - Palma de Mallorca

Jueves 2 de Junio de 1938, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡Arriba España!!

Prosigue nuestro avance en los frentes de Castellón y Teruel

Logramos unos quinientos prisioneros y trescientos cincuenta cadáveres enemigos. Rechazamos fácilmente un ataque enemigo en el sector de Sort; también rechazamos otro en el frente de Extremadura, sufriendo el enemigo elevadísimas pérdidas.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En la noche última el enemigo intentó un nuevo ataque en el sector de Sort, del frente de Cataluña, de menor intensidad que los días anteriores y fué fácilmente rechazado.

En un reconocimiento nocturno llevado a cabo desde San Corneli se encontraron 110 cadáveres de los rojos.

En el frente de Castellón, después de rechazar varios contraataques enemigos y de vencer la resistencia que opuso, han proseguido su avance nuestras fuerzas, profundizando más de 3 kilómetros en un frente de 6. Otra columna ha operado en la región sureste de Nevea, rebasando la carretera de Catí en unos 6 kilómetros. Solo en uno de los sectores de este frente se han recogido 151 cadáveres y hasta el momento de dar parte se habían hecho más de 200 prisioneros.

En el frente de Teruel también se rechazaron varios contraataques enemigos, y continuó nuestro avance, habiéndose rebasado entre otras varias importantes posiciones el Cerro Erizal, varias alturas próximas al Cerro Montero y el macizo El Villarejo. Se han cogido 284 prisioneros, 199 cadáveres entre ellos los de un comandante, un capitán, un comisario y varios extranjeros y considerable número de ametralladoras y rifles.

Fuerzas rojas han atacado hoy nuestras posiciones de Madrigalejo y en el frente de Extremadura, habiendo sido brillantemente rechazados todos los ataques con elevadísimas pérdidas para el enemigo que no consiguió adelantar un solo paso.

Salamanca, 1.º de Junio de 1938 - 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín

El Excmo. Sr. Almirante D. Juan Cervera en Palma

Desde ayer es nuestro huésped el Excmo. señor Almirante, Jefe de Estado Mayor de la Armada, don Juan Cervera Valderrama.

La personalidad del prestigioso marino es sobradamente conocida para que tengamos que destacarla en nuestras columnas. Lleva un apellido ilustre y de larga tradición en nues-

trazgos. Once de sus familiares han ofrecido su vida en holocausto a la Patria, entre ellos su hijo que se cubrió de gloria en el hundimiento del crucero "Baleares". Don Juan Cervera Valderrama continúa la tradición familiar de aquel gran marino que dió el nombre de "Almirante Cervera".



El Almirante Excmo. Sr. D. Juan Cervera, al llegar a la Comandancia Militar, para la recepción

Fot Ribas de Durán

tra gloriosa Marina y que él ha sabido enaltecer con su caballerosidad y su prestidigito en la Armada.

Ha mandado diferentes unidades de nuestra Escuadra, entre ellas el crucero "Príncipe Alfonso" cuando este buque condujo a los Reyes de España en su visita oficial a Roma, buque que, como se recordará, hizo escala en Alcudia, a su regreso. Ha sido Comandante General de El Ferrol y al estallar el glorioso Alzamiento Nacional se hallaba ya en situación de reserva. El Generalísimo le confió el importante cargo que hoy ocupa.

A la Santa Cruzada de Redención Nacional se entregó el ilustre marino, cooperando al glorioso triunfo con la aportación de sus relevantes servi-

Al darle la más cordial y afectuosa bienvenida LA ALMUDAINA desea que su estancia en Mallorca le sea muy grata.

LA LLEGADA

El Excmo. señor don Juan Cervera Valderrama, almirante Jefe de Estado Mayor de la Armada, llegó ayer mañana a bordo de uno de los buques de nuestra Escuadra. La presencia de varias unidades de guerra, fué anunciada a las siete y media de la mañana por el vigía de Porto-Pi, y una vez en nuestra bahía, de ellos se destacó una que enarbolaba la insignia de Almirante. A bordo iba el ilustre marino.

El buque atracó en el muelle fren-



El Almirante Jefe del E. M. de la Armada, Excelentísimo Sr. D. Juan Cervera
Fot. Ribas de Durán

No lo sabéis?....

Dicen los rojos en el parte Oficial de anteanoche, digno de esa antología que pasará a la historia por la cara dura con que en él miente todos los días su Ministerio de Defensa, lo siguiente:

"También bombardearon nuestros aparatos el aeródromo de Pont d'Inca (Mallorca), así como el Puerto de Palma, donde lograron incendiar tres buques enemigos".

Como a la vista del público está lo que hicieron en su ataque al Puerto, podemos conjeturar por la muestra la verdad de su proeza y triunfos cuando ellos se pavonean.

Los muertos que vos matáis gozan de buena salud...

te a la antigua Comandancia de Marina, y en el puente se veía al almirante Cervera, acompañado del almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, Excmo. señor don Francisco Moreno, el jefe de Estado Mayor y sus ayudantes.

Con el Almirante Cervera venía su hijo, don Pascual, capitán de corbeta.

En el muelle esperaban al ilustre marino, el Excmo. señor Comandante General, don Enrique Cánovas, con sus ayudantes y jefes de Estado Mayor; el Excmo. señor Gobernador civil, don Miguel Fons; el Comandante Militar de Marina, señor Rodríguez Acosta; el Alcalde, don Mateo Zaforteza; el Jefe de Orden público, señor Enseñat; el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Marqués de Zayas; el jefe de la Base Aérea de Baleares; el contralmirante Sr. Ferragut; el Administrador principal de Aduanas, señor Marcote; el Comisario jefe de Investigación y Vigilancia, señor Sastre; el Jefe del batallón de Infantería de Marina y jefes y oficiales de la Marina.

Las tripulaciones de los buques de nuestra gloriosa marina estaban formadas sobre cubierta.

Para rendir los honores de ordenanza, había también formado en el muelle una Compañía de Infantería de Marina, con su banda de tambores y la bandera, así como la Banda de música del Regimiento de Infantería de Palma.

Una vez terminado el buque las operaciones de atraque, el almirante señor Cervera y acompañantes descendieron del puente del buque y una vez en cubierta, las fuerzas de tierra presentaron armas y se tocó, por la Banda música, una marcha.

Después las autoridades que habían acudido a dar la bienvenida al ilustre visitante, subieron a bordo para saludarle. Hizo las presentaciones el almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo, señor Moreno.

Cambiados los saludos de cordial bienvenida, el almirante señor Cervera, acompañado del almirante Moreno y del Comandante Militar de Marina, saltó a tierra para pasar revista a las fuerzas que le habían rendido honores.

Estas fuerzas desfilaron luego en columna de honor ante él, dando el grito reglamentario —y con gran entusiasmo— de ¡Viva España! al pasar frente al Excmo. señor almirante.

Terminado el desfile, el almirante y acompañantes regresaron a bordo para despedirse de las autoridades.

A BORDO DEL ALGORA. — VISITA DE PRELADOS. — OTRAS NOTICIAS

A las diez y media el almirante don Juan Cervera desembarcó del buque de guerra para trasladarse al yate "Algora", anclado en nuestro puerto, el cual izó la insignia del almirante. Poco después pasaron a bordo de dicho yate, para cumplimentar a S. E., los Excmos. Rdmos. señores Arzobispo-Obispo de Mallorca, doctor Miralles Sbert; Obispo de Vich, Padre Juan Perelló, y el Obispo titular de Lappa, don Bartolomé Pascual, acompañados del M. I. señor don Francisco María Ortega de la Lorena, Canónigo Arcediano, y del Rdo. señor don José Payroló.

Después de la visita de los Prelados, llegó a bordo del "Algora" el almirante Excmo. señor Moreno Fernández, acompañado de su ayudante, conde de Alba Real del Tajo.

Después recibió el almirante don Juan Cervera al ingeniero Director de las Obras del Puerto, don Pedro Benito; al jefe de la Armada retirado don Manuel Fernández Cortés y a don

Manuel Fuster Rossíñol, Tesorero de Hacienda, en representación del Delegado.

Cerca de las once el almirante don Juan Cervera recibió a bordo, a los representantes de la Prensa palmesana, teniendo el honor de estrechar su mano y darle la bienvenida en nombre de LA ALMUDAINA. S. E. nos anunció que a las cuatro y media de la tarde nos recibiría de nuevo.

—No lo hago ahora —dijo— por tener que ir a la Comandancia Naval.

En efecto el Almirante Cervera, acompañado del Almirante Moreno y ayudantes saltó a tierra y se dirigió a la Comandancia Naval, donde le fue presentada la oficialidad de la Armada.

EN LA COMANDANCIA MILITAR

A las once y cuarto el Excmo. señor Almirante Cervera se trasladó al Palacio de la Almudaina con objeto de recibir a los Jefes y Oficiales francos de servicio.

El Excmo. Sr. D. Juan Cervera, acompañado del Excmo. Sr. Comandante General recibió a los señores Jefes y Oficiales que le fueron presentados por el Excmo. Sr. Cánovas Lacruz, quien expresó la admiración del Ejército hacia su hermana la Marina, cuyo heroísmo y cuyas virtudes ensalzaban, contestando el Excelentísimo Sr. don Juan Cervera que conocía ya como era apreciada la Marina por el Ejército de Mallorca, por el cual siente también admiración y gratitud por haber sido de los primeros que hicieron morder el polvo a los rojos, cuando su desembarco en esta isla.

El Almirante devolvió después algunas visitas, entre ellas al Gobernador civil.

S. E. ALMUERZA A BORDO

A las dos de la tarde el Almirante comió a bordo en la intimidad. Le acompañaron a la mesa su hijo, el Almirante Moreno, ayudantes y el capitán del yate, don Julio Torrecassana.

MANIFESTACIONES DEL ALMIRANTE CERVERA

A las cuatro y media, el Almirante don Juan Cervera, recibió de nuevo a bordo del "Algora", a los informadores, con quienes departió largo rato.

S. E. con la afabilidad y llaneza que le caracteriza dijo a los periodistas:

—Pues he venido, entre otras cosas, a ver y estudiar el funcionamiento de esta admirable Academia de Flechas Navales, obra magnífica del señor Bastarache. Se van a montar otras en Cádiz y Canarias, así que, con la de Palma, pronto habrá cuatro en España. Desde aquí me he extasiado viendo hacer instrucción y ejercicios a los Flechas a bordo de su buque-escuela. Es una obra perfecta, y crean que cuantos elogios se le dediquen se los merece. Se refirió luego S. E. al espíritu altamente patriótico que impera en nuestra gloriosa Marina y a la epopeya grandiosa del crucero "Baleares", en el que, como es sabido, halló heroica muerte un hijo suyo. Dijo que muy pronto contaremos con un nuevo crucero, que causará admiración. "Es —dijo, con expresión gráfica— como un esquife con una catedral encima".

Declaró luego que en la Academia Naval de San Fernando han ingresado 76 falangistas, por concurso entre los que están como agregados a buques de guerra. Se refirió a las dificultades que existen en la Marina para improvisar los mandos y que, desde luego, era imprescindible que

hubiera clases. Con las reformas actuales hacen falta unos 400 y clases que hay que ir formándolos.

Habló luego con entusiasmo del grandioso espectáculo de Vinaroz, con motivo de la visita del Generalísimo. Fue algo apoteósico, que —dijo— nos emocionó a todos y que no olvidaremos fácilmente. El Generalísimo Franco andaba por entre los buques en medio del entusiasmo indescriptible de la marinería.

A las preguntas de un informador acerca de la posibilidad de que el Jefe del Estado visitara nuestra isla, respondió:

—No pueden darse idea de los deseos que tiene el Generalísimo de venir a Mallorca. Si los altos y graves asuntos que retienen su presencia en el Continente se lo permitieran de seguro vendría.

Con toda afabilidad se despidió luego S. E. de los informadores, quienes le expresaron el deseo de que su estancia entre nosotros le resulte gratísima.

El Almirante don Juan Cervera ha de estar en El Ferrol el próximo día 11.

S. E. VISITA EL BUQUE-ESCUELA. — LLEVARA ESTE EL NOMBRE DE UN FLECHA MALLORQUIN

A las cinco de la tarde, y después de su entrevista con los periodistas, el Almirante don Juan Cervera bajó a tierra y se dirigió al buque escuela, Academia Naval de Flechas, que hasta ahora ha ostentado el nombre de "Unión".

Acompañaron a éste, el Almirante Moreno y sus ayudantes. A bordo del buque fue acogido a los acordes de la "Marcha de los Infantes", tocada por el corneta de los Flechas y recibido por el comandante del buque y profesores de la Academia. Había, además, el señor Rodríguez Acosta, inspector de los Flechas Navales, el Delegado provincial de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, capitán Alfin Delgado y un Padre Mercenario, Capellán de a bordo.

El Almirante Cervera pasó revista a los Flechas Navales, formados sobre cubierta. Después el Comandante de Marina, señor Rodríguez Acosta, pronunció breve alocución para poner de manifiesto la personalidad del Almirante Cervera y sus altas dotes de marino, que le permitían hacer honor al glorioso apellido que llevaba.

El Almirante hizo luego a los jóvenes marinos una vibrante arenga. Dijo que la visita le recordaba los días aquellos en que hace 50 años, iniciaba su carrera de marino a bordo de una goleta, allá en aguas de Bilbao.

Ensalzó las virtudes de la rígida disciplina del marino y les exhortó a perseverar en el espíritu heroico y patriótico, base de la formación del marino y anunció que en adelante el buque-escuela llevaría el nombre del flecha mallorquin, Felipe Crespi Martín, de Palma, como homenaje al heroico gesto del pequeño y gran patriota, que dió ejemplo al mundo de su heroísmo sin par al no querer abandonar el crucero "Baleares", porque era su afán morir con su comandante.

Terminó su magnífica alocución gritando ¡Viva España! ¡Viva la Marina! ¡Viva la marinería! ¡Viva los contramaestres!

Vivas que fueron contestados con enorme entusiasmo por los Flechas Navales y demás presentes.

Después de ordenar romper filas, el Almirante Cervera conversó con los pequeños y les hizo distintas preguntas acerca de la nomenclatura usada a bordo.

Felicito calurosamente a los profesores y visitó después las dependencias del buque, mostrándose encantado de la visita.

Luego de saltar de nuevo a tierra el Almirante Cervera presenció algunos ejercicios de los Flechas Navales, que realizaron con la maravillosa precisión y soltura ya famosas en ellos.

El Almirante fue aplaudido cariñosamente por el numeroso público allí congregado. Correspondió a tales manifestaciones de simpatía saludando militarmente.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 2 DE JUNIO DE 1938. II T.

Jefe de día. — Comandante de Infantería don Tomás Massot Moya.

Imaginaria. — Comandante de Infantería don Cosme Parpal Villalonga.

Visita Hospital. — Cuarto Capitán de Infantería.

De orden de S. E. — El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ORDEN GENERAL DEL DIA 31 DE MAYO DE 1938 - II T., EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJO DE GUERRA

(Secretaría Justicia)
A las diez horas de pasado mañana, jueves, día 2, del próximo mes de junio, se reunirá, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA número 40 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Jefe don Manuel de Fuenmayor Bisellach, contra FRANCISCA LLABRES VIVES, por un delito de excitación a la rebelión.

III.—CONVOCATORIA SARGENTOS PROVISIONALES

(1.ª Sección E. M.)

El Boletín Oficial del Estado publica convocatoria de 500 plazas de Sargentos provisionales, para cada una de las Academias de San Roque, Jerez y Vitoria, para incorporarse el día 25 del próximo mes, siendo las condiciones iguales a las convocatorias anteriores.

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

PRINCIPAL

SABADO Y DOMINGO

¡Únicos días!

MONUMENTAL PROGRAMA

Ave del Paraiso

DOLORES DEL RIO

El más emocionante film de la selva

La vida empieza

a los 40

WILL ROGERS

La película más graciosa del año

KIN KON

FAY WRAY

La producción más espectacular y truculenta

Sonata triste

Fronión Balcar

HOY a las 5 tarde

ORIO - ARRATE

contra

CARMELO - ISASI

ECHAVARRIA - ECHENIQUE

contra

ERDOZA II - TRECET

y quinielas.

Sábado partidos y quinielas.

VENDO MOTO

B.S.A. 2 1/2 HP., buen estado. Informes Tejidos Bou, Pl. Constitución, 12, Muro.



Don Antonio Planas Rosselló

FALLECIO AYER, A LOS 51 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijo, hijas, hermanos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, sobrinas y demás familia ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará hoy jueves a las once de la mañana en la Iglesia de San Magin.

Casa mortuoria: Furió, 24 - Son Alegre.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Para "Auxilio Social,"

EL QUINCE POR CIENTO DE LO QUE SE RECAUDE HOY, EN "RIALTO" Y "MODERNO", SERA PARA LA GRAN OBRA DE PAZ

Constantemente, AUXILIO SOCIAL recibe muestras de cómo su misión comprendida; a menudo, llegan a sus oficinas aportaciones y dádivas, con las cuales está siendo posible la marcha, siempre ascendente, de la gran obra de paz de la Falange.

Hoy damos cuenta de un nuevo donativo recibido.

De las camaradas Balet y Blay, hemos recibido una atenta carta en que nos dicen que, siendo propietarios de la cinta de largo metraje titulada "VIAJE DE HITLER A ITALIA", de acuerdo con la empresa de los cines "Rialto" y "Moderno", ceden para AUXILIO SOCIAL el quince por ciento de la recaudación de hoy jueves

día 2 de junio, fecha del estreno de dicha notable película.

Agradecemos — y nos place hacerlo públicamente — el rasgo.

Y esperamos que la gente llenará, hoy precisamente, los salones aludidos: de cómo lo haga, depende sea mayor o menor la cuantía del donativo que se nos ha ofrecido generosamente.

Que algunas de las monedas que se dejen en la taquilla, servirán para dar pan y alegría a quienes de AUXILIO SOCIAL reciben calor y sustento.

(Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL).

(OOOO)

Ministerio del Interior

SERVICIO NACIONAL DEL TURISMO

Concurso para la provisión de 15 plazas de Guías-Intérpretes-Auxiliares

El Servicio Nacional del Turismo crea quince plazas de Guías-Intérpretes-Auxiliares, para acompañar e informar a los viajeros que visiten Rutas Nacionales de Guerra, con el haber mensual de 416'66 ptas. menos los descuentos correspondientes al mismo. El Servicio Nacional de Turismo atenderá al alojamiento y manutención de los Guías-Intérpretes-Auxiliares durante los viajes que éstos realicen por las rutas Nacionales de Guerra, acompañando a los viajeros que las recorran.

A este efecto convoca exámenes para la provisión de dichas plazas de acuerdo con las siguientes condiciones:

1.º — Para tomar parte en estos exámenes serán condiciones indispensables, ser mayor de edad, y menor de 45 años, y presentar juntamente con la instancia firmada, reintegrada y dirigida al Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional del Turismo en San Sebastián la siguiente documentación:

a) Certificado de nacimiento debidamente legalizado, en su defecto declaración jurada.

b) Certificado negativo de antecedentes penales, expedido por la Autoridad competente.

c) Certificado de buena conducta, expedido por la Autoridad Municipal correspondiente al domicilio.

d) Certificado médico acreditativo de no padecer enfermedad contagiosa, ni defecto físico que le imposibilite el normal desempeño del cargo.

e) Certificado de lealtad al Glorioso Alzamiento Nacional, expedido por el Delegado de Orden Público del lugar de residencia del interesado.

Las instancias deberán presentarse en la Secretaría del Servicio Nacional del Turismo, en San Sebastián, hasta las 12 horas del día 1.º de Junio de 1938.

En el acto de la presentación de

instancias, los aspirantes abonarán en metálico y contra recibo, la cantidad de veinticinco pesetas, por derecho de examen.

Los exámenes comenzarán dentro de la primera quincena del mes de junio, en el día, hora y local que oportunamente se anunciarán.

— Será condición indispensable poseer dos de los siguientes idiomas alemán, francés, inglés y portugués. Los solicitantes harán constar en sus instancias cuales son los idiomas que poseen. El conocimiento de otros idiomas, y especialmente el italiano, será tenido en cuenta para la puntuación. Los ejercicios de examen se harán en los idiomas alegados por el solicitante y en español.

3.º — En igualdad de condiciones se dará preferencia para la provisión de las plazas a los mutilados de guerra por la Patria, y a los combatientes con más de seis meses de permanencia en el frente, siempre que unos y otros estén capacitados para el trabajo requerido por este Servicio. Igualmente se tendrán en cuenta los servicios prestados a la Causa nacional.

La condición de mutilado o excombatiente, y los méritos a que se aluden en el punto anterior, se harán constar en la instancia que presentará el interesado, el cual apoyará sus afirmaciones con prueba documental.

4.º — Los ejercicios serán los siguientes:

Primero. — Ejercicio escrito, en una hora de tiempo y en los distintos idiomas cuya posesión alega el opositor, sobre los temas que designe el Tribunal relativos al Alzamiento Nacional, al desarrollo de la guerra y a los principales aspectos turísticos de España.

Segundo. — Ejercicio oral en los diversos idiomas cuya posesión alega el opositor, contestando las preguntas del Tribunal sobre los mismos temas detallados en el párrafo anterior y en español.

5.º — Las calificaciones de estos dos ejercicios se harán separadamente por los miembros del Tribunal examinador, con arreglo a la puntuación de 0 a 10 inclusive, obteniéndose un

promedio, que será la calificación del examen, la cual se hará en acta firmada por los miembros del Tribunal, publicándose los resultados en la prensa de San Sebastián.

6.º — La composición del Tribunal se anunciará 24 horas antes de empezar los exámenes.

7.º — Las condiciones de trabajo para los opositores que obtengan plaza como resultado de estos ejercicios, serán las siguientes:

a) Total y absoluta dependencia del Servicio Nacional del Turismo, con exacto cumplimiento de las órdenes que emanen de la Jefatura del mismo.

b) Obligación de vestir el uniforme que se designe, y que facilitará el Servicio Nacional del Turismo durante las horas de trabajo.

c) — Queda terminantemente prohibido a los Guías-Intérpretes Auxiliares aceptar propinas o gratificaciones de los viajeros a quienes acompañen. Toda falta en este sentido será considerada como grave, sancionándose con la separación definitiva del servicio.

d). — Se adopta como tipo la jornada de ocho horas. Sin embargo en estos momentos en que el combatiente lucha sin descanso, y en que la reconstrucción de España exige sacrificios por parte de todos, quedan sin limitar las horas de trabajo.

e). — Las faltas leves serán castigadas, previo expediente, con multa de uno a diez días de haber; y las faltas graves con rescisión del contrato previo expediente resuelto por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Turismo.

f). — Los opositores que obtengan plaza tendrán derecho a cobrar el importe del viaje para incorporarse a su destino en San Sebastián y los gastos mayores en que incurran durante los mismos hasta un máximo de 15 pesetas diarias.

g). — La designación para estos servicios no significa obtención en propiedad del cargo de funcionario público.

Por consiguiente los designados no tendrán más derechos que los que corresponden a los temporeros. Por conveniencia del Servicio apreciadas por el Ministro, podrá darse por terminado el contrato en cualquier momento.

h). — Contra las decisiones de Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Turismo, únicamente podrán recurrir los Guías-Intérpretes Auxiliares ante el Excmo. Sr. Ministro del Interior, contra cuyo acuerdo firme no cabrá recurso.

San Sebastián, 19 de Mayo de 1938 — II A. T. — El Jefe del Servicio Nacional de Turismo, L. A. Bolin.

Con la misma elegancia del día del estreno, llega CISNEROS del brazo del Teatro Azul al escenario del Teatro Principal el Viernes a las 9 y media. A precios populares.

Del Ayuntamiento

Don Antonio Mulet Alcover, inquilino de la casa derrumbada por una de las bombas de la aviación roja, hizo entrega a esta Alcaldía de la cantidad de cien pesetas para que fueran repartidas entre los componentes de la brigada de operarios de este Excelentísimo Ayuntamiento, como premio a su celo y actividad.

Al comunicarse a dicha brigada el generoso donativo del señor Mulet, todos los operarios, por unanimidad, se negaron a aceptarlo, manifestando que les bastaba la satisfacción del deber cumplido, haciendo entrega de dicha cantidad al señor Alcalde para que la destinara a lo que creyera más conveniente.

El señor Zaforteza se complace en hacerlo público para general conocimiento y satisfacción de los interesados, así como de haber remitido la mencionada suma a la viuda del malogrado don Antonio Munar Arbona, (q. e. p. d.), muerto en el cumplimiento de su deber.

CONSTRUCCION DE ACERAS

Con el fin de facilitar la construcción de las aceras, el señor Alcalde, de conformidad con el parecer de la Comisión, ha tenido a bien conceder el plazo de un mes, que terminará el día treinta del que rige, para que los propietarios de fincas del Ensanche que teniendo colocado el bordillo no tienen construida la respectiva acera, la hagan dentro de dicho plazo, pues, de no hacerlo, se les exigirá el pago del arbitrio correspondiente.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se avisa a todas las camaradas de esta Sección Femenina, voluntarias de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, que los cursillos preparatorios darán comienzo el próximo lunes día 6, por lo que les rogamos pasen por dicha Delegación los días de la presente semana para darles toda clase de detalles.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Hoy, jueves, a las diez de la noche y ante el micrófono de Radio Mallorca, tendrá lugar la charla que esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda dedica semanalmente a la mujer mallorquina. La de hoy correrá a cargo de la camarada Fany Salvá, de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS).

TEATRO BALEAR

HOY a las 3'15
EL NIDO
DESHECHO
en Español

Y
Sombbrero
de Copa

con EL PICOLINO
por Fred Astaire
y Ginger Roga

Dos Films Radio... Naturalmente!

SE VENDEN

Trilladora y Tractor a toda prueba. Para informes Café Reñidero, Plaz. Olivar, Palma.

Crónica de Sports

FUTBOL

NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 5 de Junio a las 5'15 de la tarde:

De Campeonato Liga Mallorca: Baleares - Mallorca
Poblense - Constancia.
De Torneo Trofeos Frentes y Hospitales:

Molinerense - Calatrava, será arbitrado por el Sr. Horrach.

Marina - Recreativo, Campo del C. D. Hércules (antes Iberia) será arbitrado por el Sr. Planas.

CICLISMO

BARTOLOME FLAQUER, CUARTO INSCRITO PARA EL CAMPEONATO MILITAR DE BALEARES FONDO EN PISTA

El Comité regional de la U.V.E. nos comunica haber recibido atenta y patriótica carta de Bartolomé Flaquer, por medio de la cual inscribe su nombre entre los corredores participantes en el festival ciclista que se celebrará el próximo día 26 de Junio en el Velódromo de Tirador, a beneficio de nuestros hermanos los soldados mallorquines que en los frentes de la Península luchan por la salvación de España.

Las principales pruebas de que consta el programa —ya aprobado por dicho Comité— son tres: una carrera de velocidad con las series eliminatorias correspondientes, una gran carrera de eliminación y la carrera Campeonato Militar de Baleares fondo en pista, que se correrá sobre una distancia de 100 vueltas.

La Sección Deportiva de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales y el Comité regional de la U.V.E. están haciendo activas gestiones para que este festival esté revestido de inusitado esplendor.

Los corredores inscritos son los siguientes:

- 1 Francisco Garcías
- 2 Gabriel Rosselló
- 3 Antonio Salvá
- 4 Bartolomé Flaquer.

La Caperucita Roja participa al público de Palma que próximamente llegará para asistir al festival infantil PRO-FLECHAS FEMENINAS.

Sociedad

Celebraron la Primera comunión el pasado domingo, en la iglesia de la Merced, de Palma, los encantadores niños Carmen Quilez Crovetto, hija de nuestros particulares amigos don Leopoldo Quilez, capitán de carabinieri, y doña Carmen Crovetto, y Claudio Carmelo Pomar Pomar, hijo de don Claudio Pomar, delegado Nacional sindicalista de empresarios en La Vileta, y doña María, Ignacia Pomar.

Del adorno del altar y la organización, perfecta, del solemne acto, cuidaron la Comunidad de la Merced y el Colegio Jaquotot.

Dirigió la palabra a los neófitos, con su voz paternal y suasoria, el Comendador de la Orden Mercedaria Rdo. Padre Monzón.

Seguidamente a la ceremonia, familiares e invitados se trasladaron a la Granía Reus, donde les fué servido espléndido desayuno.

En la tarde del mismo día y en la suntuosa mansión de los señores Pomar, en La Vileta, el niño Claudio Carmelo, en los jardines de su casa, invitó con una suculenta merienda a sus amiguitos y a los cuarenta y cinco niños de Auxilio Social de la barriada.

En el altar mayor del Oratorio de la Pureza, de Son Serra, recibió por primera vez la sagrada comunión la niña María Luisa Oliver y Ros, hija de don Bartolomé Oliver y doña María de la Concepción Ros.

Fué el celebrante de la misa el Reverendo señor don Gabriel Buades, Vicario de Son Rapiña, quien pronunció elocuente y sentida plática.

Reciba la nueva comulgante, sus padres y su abuelo, el Delegado de Hacienda nuestro distinguido amigo don Mateo Ros, nuestra muy cordial felicitación.

Estando ayer por la mañana en su despacho oficial, nuestro querido amigo el Delegado de Hacienda de esta Provincia don Mateo Ros, sufrió un fuerte síncope, siendo inmediatamente asistido por los que le rodeaban logrando reanimarle.

Más tarde fué trasladado en un auto a su domicilio.

Deseamos de veras su pronto y total restablecimiento.

Victima de brevísima enfermedad falleció ayer en esta ciudad nuestro querido amigo don Antonio Planas Rosselló.

D. E. P.

El finado baja al sepulcro a los 51 años de edad.

Su muerte sorprendió dolorosamente a sus amistades, que eran muchísimas, pues con su carácter franco y comunicativo y la bondad de su corazón se granjeaba el afecto de cuantos le trataban.

Había sido concejal de nuestro Ayuntamiento y estaba en posesión del título de Périto electricista y con esta condición actuó de asesor en los exámenes de motoristas navales.

Hijo del que fué inolvidable Alcalde de Palma don Antonio había heredado de éste su hombría de bien y la seriedad de sus actos, por lo que su muerte será sentidísima.

Reciba su afligida esposa doña Eugenia Pujil, su hijo don Antonio, sus hijas, sus hermanos nuestros estimados amigos don Miguel, contratista de las obras del Puerto, don Vicente médico-director del dispensario de la Mutua Balear y don Bartolomé, del Comercio, la expresión de nuestro sentido pésame.

«Auxilio Social»

Relación de los donativos recibidos para la cruzada "Hermandad de Mallorca para Valencia".

Palma, 23 Mayo de 1938.—II T.

El Espejo Mallorquín, 318'20; Sindicatos Agrupación de Tejidos, 535; Francisco Muntaner Mir, 10; Miguel Balaguer Mir, 5; Miguel y Juan Vadedell, 5; hermanos Jaume Liras, 25; Baltasar Sans, 5; Jerónimo Palou de Comasema (general), 100; Mariano Cortés, 5; Francisco Moll, 5; familia Martorell Escalas, 6; Guillermo Rubert, 50; José Valdés, 5; F. S. M., 75; José de Oleza España, 50; Francisco Ferrer Solevila, 1; Andrés Femenias Pol, 5; Licores Suau (segunda entrega), 25; Juan Suau (maestro Nacional), 10; Vicen Juan Serra, 250; Ignacio Diez Fernández, 10; Juan Serra (escultor), 15; Bernardo Martorell Bauzá, 2; personal de la Jefatura de Obras Públicas, 2.088; Domingo Carrasco, 5; Antonia Berga, 5; Lorenzo Carrasco, 5; María Carrasco, 5; una familia falangista, 25; José Domínguez, 10; Miguel Pons, 5; la hija de una valenciana María del Carmen Torres Boreva, 5; una valenciana Josefa Boreva de Torres, 10; brigada de Intendencia Emilio Torres Muixi (un día de haber) 12'50; Casimiro Solchaga, 2.

Antonio Amorós Noguera, 4; maestros y alumnos Escuela Nacional Vileta, 78'25; una sirvienta, 1; Micaela Amengual, 1; María Massot, 1; Pedro Busquets, 1; Raimundo Ramos Rodríguez, 5; Esteban Piña Pomar, 10; Nicolás Pomar Pomar, 2; Delegación Soledad, 187'40; Bartolomé Oliver, 2; Antonia Garcés, 10; Juan Albertí Ricaula, 2'50; Mateo Monserrat Bestard, 5; Delegación San Juan, 503'05; Miguel Rosselló Alemany, 100; Antonio Aguiló March (liquidador de utilidades), 25; Manuel Benito, 10; Arnaldo Terrasa, 5; Salvador Maimó, 10; Isabel Vivó, 5; Guillermo Busquet, 5; Sebastián Ramis, 3; Guillermo Dezcallar Tacó, 25; Mariano Masot Planas, 10; Miguel Vallés, 2; Antonio Jofre, 1; Jaime Remy, 15; Mi-

Un acontecimiento de máxima actualidad

Viaje de Hitler a Italia

Reportaje de largo metraje

Una película maravillosa espectacular

Maniobras Militares y Navales

Imponente manifestación en el Foro Mussolini

Ejercicios tácticos en Santa Marinella

Maniobras aéreas en Furbara

Un film LUCE

Una exclusiva Balet y Blay

La tierra del Cid

Interesantísimo reportaje de la histórica reunión del Consejo

Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, bajo la presidencia del CAUDILLO, en el Monasterio de las Huelgas.

Estreno hoy desde las 3'30

RIALTO

MODERNO

Calvo, 5; Antonio Palou Crespi, Jaime Binimelis Bennisar y se-
10.
flechas Miguel y José Binime-
Carbonell, 5; Nicolás Bonnin Fus-
y señora, 2; José Mesquida, 15;
eranza Bosch, 5; Lorenzo Vaquer,
(Bar Ritz) Juan Tortella, 25;
Francisco Forteza, 5; Catalina Cor-
viuda de Forteza, 2; Arturo Mar-
5; Gabriel Amengual Bibiloni, 10;
onio Fortuny e hijos, 500; Juan
era Chapa (valenciano), 20;
Moll Casanovas, 25; Miguel
5; Miguel Marcet, 5; Juan Ru-
5; Francisco Canals, 10; Gas-
Pujol de Sarracó, 5; Maximilia-
Rectorat, 5; Damián Pujol, 20;
Casas, 10; Ernesto Smit, 5; Jo-
Smit, 2; Bernardo Palmer, 10;
Vicens Salvá, 5; Rafael Jaume
hijos de J. Marroig Gabriel y
Juan, 250; Francisca Llambias
15; Bartolomé Marroig Andreu,
Catalina Verd, 150; Pedro Cañellas
hora, 3; Magdalena Smit, 2; Pi-
Smit, 2; Miguel Munar Calfat, 5;
rés Alcover Mut, 5; Jons Gans, 5;
enzo Vicens Rosselló, 5; Enrique
nabe Coneg, 15; Gregorio de Gra-
Cano, 10.
Bernardo Cavaller Gomila, 10;
olomé Tugores Mas, 5; Juan Oli-
arrollo y señora, 10; Bartolomé
eras, 5; Juan Herreros viva Va-
española, 5; Antonio Baeza
ara, 15; María Luz Rodríguez Ro-
30; L. J. Coll Artigues, 50; Alfon-
Quencia Alaya, 5; compradores de
ores de Victor, 10; Catalina Lla-
1; dueño y personal de Titos y
er Bar, 40; Nicolás Magraner
ra, 25; Espartería San Miguel,
Concepción Tallado, viuda de
10; Margarita Tallado, viuda de
10; los hermanitos Pepa, Anto-
Margarita Aguiló, 5; María An-
Prim, viuda de Cuervo, 25; Juan
Prim, 10; Catalina María Cas-
er, 5; Josefa Feliu, 5; María Feliu,
Antonia Salom Sureda y familia,
M. O. C., 5; Miguel Monjo Com-
5; Andrés Crespi Ferrer, 3; Juan
teniente C. de Sanidad, 15;
Bosch Morey, 2; Juan Mora-
y señora, 25; Antonio Gual Mo-
ras, 25; J. F., 5; Juan Rosselló, sol-
Aviación, 1; Pedro Cladera Ca-
as, 5; Pedro Homar, 1; Juan Ca-
1; Lorenzo Homar, 1; Miguel
lin, 1; Ruiz Rodríguez, 2; Angel
te, 25; Manuel Reigoda, 25; Ce-
Vila, 10; Matías Mut, 5; An-
Crespi, 2; Jorge Aguiló, 2; Sil-
Moreno, 2; Gregorio Bonet, 5;
to Reus, 5; Homar Salom her-
os, 3; Rafael Llinás, 2; Antonio
5; Nicolás Dameto, 500; Dele-
Binisalem (tercera entrega),
30.
suma total: 10.655'20 pesetas.

las nueve y media de la noche en
teatro Principal — el viernes —
ción del poema dramático de
an: CISNEROS.

la Delegación
de Orden Público
ARROLLADA Y MUERTA POR
EL TREN
Guardia Civil del puesto de La
ha dado cuenta al señor Go-
tor que a eso de las cuatro de
del sábado, el tren ascen-

dente de Palma, un kilómetro antes
de llegar a la Estación arrolló a la
vecina Francisca Ferrer Martorell,
viuda, de 76 años de edad, natural y
vecina de dicha población.

Según parece dicha mujer regresa-
ba de un huerto próximo a la vía,
marchando por la misma, y debido a
su sordera no oyó los frecuentes pi-
tadas de la máquina y siguió su ca-
mino, hasta que con el parachoques
recibió un golpe que la derribó al sue-
lo.

Parado el convoy y recogida en el
tren falleció a los pocos momentos a
consecuencia del golpe recibido.

El Juzgado se constituyó en el pun-
to de referencia practicando las di-
ligencias del caso.

**¡ESPAÑOLES! Cooperad con FLE-
CHAS FEMENINAS. Asistid al festi-
val infantil PRO-FLECHAS FEME-
NINAS.**

Organizaciones Juveniles
DELEGACION PROVINCIAL

De interés para todos los Cadetes,
Flechas y Pelayos:

Se comunica a todos los Juveniles
de Palma que, atentamente invitados
por la Casa propietaria del film "Via-
je de Hitler a Italia", pueden asistir
gratuitamente previa exhibición de su
carnet a la entrada, a la exhibición
del mismo, que será el próximo do-
mingo, día 5 de junio, a las once de
la mañana y simultáneamente en los
cines Rialto y Moderno.

**Curados en la Casa
de Socorro**

Fueron asistidos:
Francisca Oliver, de 20 años, que
con un cuchillo se causó heridas en
una mano.

Francisco Cervera, de 56 años, que
presentabayoñof moñygoñob ñob
trabajando se hirió en la palma de
una mano.

Joaquín Lozano, de 42 años, que
también trabajando en su oficio de
orfebrería sufrió quemaduras en el
dedo anular izquierdo.

Margarita Ferrer, de 26 años. Al
dar un golpe contra una puerta se
produjo contusión en el dedo pulgar
derecho.

Mancioni Antonio, de 25 años. Con
la portezuela de un auto se hirió en
el pulgar izquierdo.

Mateo Jaume, de 16 años. Sacando
agua se hirió en el antebrazo izquier-
do.

Miguel Ginard, de 8 años. Jugando
se le extrajo un cuerpo extraño del
pie izquierdo.

Manuel Elvira, de 12 años. Presen-

taba herida cortante en el índice iz-
quierdo.

Francisco Piña, de 58 años, que con
un vidrio se hirió en el dorso de una
mano.

Margarita Garriga, de 60 años; que
presentaba hemorragia nasal.

Pedro Marroig, de 12 años; que con
una puerta se magulló el dedo medio
de la mano derecha.

Micaela Domingo, de 27 años; he-
rida contusa en la palma de la mano
izquierda.

Pedro Suau, de 16 años; herida cor-
tante en el pulgar de la mano iz-
quierda; trabajando.

POR CAIDAS

Por caídas fueron curados:
Margarita Raimend, de 33 años;
que se produjo esguince en la mu-
ñeca izquierda.

Juanita Sánchez Bosch, de 18 me-
ses, que sufrió contusión en el brazo
derecho.

Polcarpo Obrador, de 18 años; con
heridas en el mentón.

María Munar, de 28 años; contusio-
nes en un pie y en un brazo.

Rosé Ramón, de 3 años; herida
contusa en el mentón.

Pablo Llodrá, de 11 años; erosio-
nes en las piernas.

José Abraham, de 20 años, que al
caerse de la bicicleta se causó con-
tusiones y erosiones en la cara y re-
gión dorsal derecha.

MORDIDO POR UN PERRO

Pedro Verd, de 5 años; al morder-
le un perro le produjo herida en el
antebrazo izquierdo.

ATROPELLADO POR UN AUTO

Sebastián Picornell Alorda, de 17
años, al ser alcanzado por un auto
sufrió contusión con erosión en la
pierna izquierda; leve.

Teatros
RIALTO Y MODERNO

Desde hace unos días viene seña-
lándose en nuestra ciudad, como un
acontecimiento de máximo interés, la
presentación inmediata de un magni-
fico reportaje de altísima categoría:
La visión detallada en toda su gran-
diosidad del viaje del Canciller Hit-
ler a Italia. En la imaginación se
suceden, a la sola evocación de es-
tos nombres, Hitler, Italia, Mussolini,
las manifestaciones de inigualado
esplendor que han sido acompaña-
miento cotidiano del Führer duran-
te su estancia en la gran nación
hermana. La prensa nos ha transmi-
tido por medio de artículos elocu-
entes, los actos de imponderable gran-
deza en los que la Italia Fascista
ha puesto de relieve, para sombro del
mundo entero, su formidable poderío.
En el ánimo de todos quedaba, des-
pués de la lectura de los periódicos,
el regusto un poco amargo de no ha-
ber podido presenciar tanta magnifi-
cencia y grandiosidad.

Pero eso va a ser posible hoy gra-
cias a la técnica perfectísima del
Instituto Luce, que con sus cámaras
en actividad constante al servicio del
Imperio italiano, ha seguido de cer-
ca, con fidelidad prodigiosa las mil
facetas y detalles de este magno
acontecimiento, reflejado de maravi-
llosa manera en este reportaje único
con cuya proyección se honran hoy
nuestros cinemas.

Es, pues, justificadísimo el interés
espectante con que Palma espera las
primeras exhibiciones del "Viaje del
Canciller Hitler a Italia", film de lar-
go metraje y en el que quedan plas-
mados — para asombro de los ojos
y satisfacción de nuestros más altos
sentimientos de solidaridad con las
dos grandes naciones amigas — los
actos, a veces emocionantes por la
simpatía manifestada en un recibie-
miento sin precedentes, y otras esca-
lofrantes por la pujante visión de
maniobras navales y aéreas, con que
la Italia de Mussolini acoge al Can-
ciller de la Alemania Nacional So-
cialista.

En el programa estará también re-
presentada nuestra España, encarna-
da en la figura del Caudillo en un
interesantísimo reportaje titulado "La
tierra del Cid", visión de la reunión
del Consejo Nacional celebrado en
Burgos, en el marco secular y de
simbólica grandeza del Monasterio de
las Huelgas.

CINE ORIENTAL
Se anuncian para hoy dos intere-
santes películas: "La Dolorosa", por
Rosita Díaz, y la opereta Ufilms "No
sé por qué", por Mary Josseff.

CULTOS

PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta Horas
Empiezan en el Socorro, a Nuestra
Señora de los Desamparados.
Exposición, a las seis y media de la
mañana.

Por la tarde, a las siete, rezo del
Santo Rosario, ejercicio propio y reser-
va de S. D. M.

Concluyen en la Misión, al Beato
Juan Gabriel Perboyre. Todo como el
día anterior.

Por la tarde, solemne Tedeum an-
tes de la reserva.

Otras funciones
Primer Viernes de mes en honor del
Sagrado Corazón de Jesús.

Se practicará dicho ejercicio en las
parroquias e iglesias con Misa de Co-
munion general a la hora de costum-
bre.

Visita a la Corte de María
A la Virgen del Confalón, en Santa
Eulalia.

Santoral
Santa Clotilde, reina, y San Isaac,
mártir.

P A P E L

en bobinitas para máquinas de su-
mar, prevéngase por una temporada,
Casa MALONDRA, 78 Jaime II

SODIL SODIL SODIL

LAVA SEDAS Y LANAS

BALANDRO
a motor, se vende. Informarán en esta
Administración.

CINE BORN **HOY a las 3'15**
Sensacional y riguroso estreno
PUERTO NUEVO
Formidable super-producción directa, totalmente hablada en español, por
Pepe Arias, Sofía Bozán, Alicia Vignoli y CHARLO

NOTICIAS RADIA DA

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

INDESEABLES DE LA ESPAÑA ROJA QUE SE HAN REFUGIADO EN FRANCIA

París. — El periódico "Le Jour" dice que por la región de los Pirineos occidentales se encuentran sueltos numerosos grupos de indeseables internacionales que después de haber luchado en España han logrado evadirse a Francia.

Estos indeseables quieren permanecer a toda costa en Francia, por lo que el gobierno puede darse cuenta del peligro que le representa la estancia de estos indeseables internacionales en territorio francés.

EN BERNA SE CONSTITUYEN COMITES DE SOCORRO PARA LOS NIÑOS QUE LOS ROJOS SACARÁN DE ESPAÑA

Berna. — Los horribles sufrimientos de los niños de la zona de Madrid y Barcelona han hecho que se constituyeran en Berna comités de socorro de los niños.

Estos comités según la agencia telegráfica suiza cuidan de alimentar a un millar de niños diariamente y para realizar esta obra se hacen colectas en 349 colegios, con las cuales son vestidos y alimentados los niños de la España roja.

Según la citada agencia telegráfica el promedio del gasto de cada niño es de 3 francos suizos.

SE ESTRECHAN LAS RELACIONES ENTRE POLONIA Y RUMANIA

Varsovia. — El Presidente de Pobajador rumano, Sr. Fraganovich, que lonia ha recibido hoy al Primer Emle entregó las cartas credenciales, elevándose la categoría de la Embajada rumana en Polonia, al rango de Embajador, lo cual supone más que un hecho protocolario el comienzo de una colaboración más estrecha entre los dos países.

LA SITUACION DE JAMAICA ES GRAVE

Londres. — Según las noticias que se reciben de Jamaica, parece que la situación de aquellos dominios, a consecuencia de la huelga es cada vez más seria.

Los huelguistas presentan obstinada resistencia a las fuerzas de la metropoli y han saquado algunas casas

de Anepi, no registrándose más incidentes a causa de la actitud enérgica adoptada por los destacamentos de tropas británicas que han conseguido dominar en parte el movimiento, aunque en Anepi continúan los desórdenes.

La situación general sigue siendo confusa.

LOS SOCIALISTAS DE BARCELONA ESCAMADOS POR EL GRAN NUMERO DE DIRIGEITES ROJOS QUE MARCHAN AL EXTRANJERO

París. — Comunican de Barcelona que el partido socialista se ha quedado cerca de los dirigentes rojos respecto a los viajes, cada día más frecuentes de los dirigentes rojos al extranjero. El partido socialista dice que estos viajes vienen causando la mayor desconfianza en la retaguardia. En casi un mes han sido expedidos por el gobierno más de 600 pasaportes para que los dirigentes pudieran ir al extranjero.

El partido pide además que se ejerza un control más severo sobre los enviados rojos españoles que viven en el extranjero y a sueldo del Estado.

PROVOCACION CHECA

Praga. — En una calle de una población alemana un oficial checo disparó contra unos alemanes sudetes, resultando heridos un hombre que estaba en un café y un cerrajero.

Poco después de media noche, su suboficial checo acompañado de cierto número de marxistas comenzaron a criticar a un miembro del partido alemán sudete. En el café en cuestión se daba un concierto por una orquesta y el suboficial checo propinó un golpe a un músico, derribándole el violín.

Poco después los alemanes abandonaron el local y entonces hubo unos tiros que partieron del suboficial checo; la alarma fué general y se pudo restablecer el orden gracias a la enérgica intervención de la policía alemana que detuvo a los agresores.

El suboficial checo fué detenido y un alemán resultó con la rodilla destrozada por un balazo.

La revista de la escuadra Nacional por el Generalísimo

Vinaroz. — A primeras horas de la mañana S. E. el GENERALISIMO con el Ministro de Defensa, General Dávila y el Ministro del Interior Sr. Serrano Suñer y el Almirante Cervera, salieron hacia el Mediterráneo para revistar la escuadra española.

Por todos los lugares recorridos por la comitiva los soldados y el pueblo saludaban al CAUDILLO brazo en alto, contestando el GENERALISIMO, los Ministros de Defensa e Interior y su séquito, y emprendiendo su viaje hacia Vinaroz.

El día es un día típico del día mediterráneo, lleno de sol y de luz y de grandiosidad como si fuera apropiado a la solemnidad del acto que se va a celebrar.

El momento en que el coche del GENERALISIMO se adelantó hacia el mar fué de gran emoción.

En el puerto estaban formadas las dotaciones de los 7 barcos anclados. El GENERALISIMO fué recibido por el Almirante Sr. Moreno, Jefe de las Fuerzas del Bloqueo y por el Capitán de Navío, Sr. López Cartejo, autoridades de Levante y el Gobernador Civil de la provincia, señor Monzón.

El GENERALISIMO revistó las fuerzas y todas las autoridades se acercaron para escuchar la palabra del CAUDILLO.

El GENERALISIMO, visiblemente emocionado ante aquellos heroicos oficiales y marineros que estaban pendientes de las palabras que habían de salir de sus labios, pronunció la arenga que ayer publicamos.

El CAUDILLO subió a bordo del "Júpiter" a los acordes del himno nacional. La tripulación presentaba

armas al GENERALISIMO. El Jefe de Estado recorrió todas las dependencias del buque de guerra deteniéndose en el puesto de mando.

A continuación visitó a los otros buques de guerra. Los oficiales le hicieron entrega como recuerdo de su visita, de un estuche que contenía las siluetas en plata de todos los barcos que componen nuestra escuadra.

El GENERALISIMO conversó con los jefes de los buques, solicitando detalles de cada buque de guerra e interesándose vivamente por la marina de guerra, como lo dió a entender con sus brillantes palabras.

El pueblo que se agolpaba a los alrededores, junto con los marineros, que habían roto las formaciones y saltado a tierra, hicieron una enorme demostración de júbilo a nuestro GENERALISIMO. Por donde pasaba el automóvil del GENERALISIMO era acogido con grandes vitores por el pueblo, brazo en alto.

Terminada la ceremonia el CAUDILLO regresó al frente.

Es la primera vez que el CAUDILLO revista la heroica marina de guerra nacional, cuyos marineros han testimoniado al GENERALISIMO su fanática confianza.

El GENERALISIMO con el Ministro del Interior, Defensa Nacional y sus ayudantes, como lo hemos dicho antes, regresó a Morella. Acudió a cumplimentar a S. E., el General Aranda, que celebró con el GENERALISIMO una detenida conversación sobre la marcha de las operaciones.

Mediada la tarde el GENERALISIMO emprendió su regreso definitivo.

¿Ha fallecido González Peña?

Radio San Sebastián ha dado la noticia de uno de sus informadores, que dice puede asegurar, pues tiene gran lujo de detalles que atestiguan

la veracidad de la misma, de que González Peña, el cabecilla bolchevique, ha fallecido a consecuencia de heridas recibidas.

Obsequio a la comisión española que pasó a Italia

RECEPCION

Roma. — En la tarde de ayer, el Gobernador de Roma, Principe Colonna, ofreció, en el palacio del Capitolio, una recepción a la misión española, que se encuentra en esta ciudad, en concepto de despedida oficial.

A la recepción concurrieron representantes de la Embajada española en Roma, del Ministerio de Negocios Extranjeros italiano, el Comandante Militar de Roma y representaciones de voluntarios en España y familias de caídos.

Los huéspedes españoles visitaron las diversas salas y dependencias del palacio y, desde el Gabinete de trabajo del Gobernador, admiraron las ruinas del Foro romano.

BANQUETE

Roma. — Por la noche, los miembros de la misión española participaron en un banquete, que ofreció, en su honor, el Conde Ciano, en el palacio Madama.

MILLAN ASTRAY Y PEMAN, EN NAPOLES

Nápoles. — En la mañana de ayer, llegaron a esta ciudad, en tren, procedentes de Roma, el heroico general Millán Astray, jefe de la misión española, que fué a Roma, y el poeta y académico y consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS José María Peman.

Se les tributó un cariñosísimo y entusiasta recibimiento por ingente

muchedumbre, que acudió a la recepción juntamente con las autoridades napolitanas. Rindieron honores al batallón de infantería, con plácido honor.

Por la tarde, el general Millán Astray y el poeta Peman fueron recibidos con un banquete por el efecto de Nápoles, al que concurrió además, el secretario federal y demás.

Al final, se pronunciaron algunos discursos de brindis, y José Peman leyó algunos fragmentos del poema "La bestia y el ángel", que fueron escuchados con intensa emoción.

MILLAN ASTRAY Y PEMAN BARCAN EN EL "REX"

Nápoles. — Al atardecer, después de haber visitado el general Astray y el consejero Peman a lugares de la ciudad, se trasladaron a la estación marítima para embarcar a bordo del trasatlántico "Rex".

Acudió a despedirle una multitud, además de las autoridades napolitanas, y rindió honores de quite del ejército.

Al zarpar el trasatlántico, el general Millán Astray dió un "Duce!" al que se contestó desde el "Rex" con un "¡Viva Franco!"

El "Rex" salió con dirección a Génova, donde Millán Astray y Peman proseguirán su viaje a España por avión.

Telegramas

COMO FUE MUERTO EL JEFE DEL MOVIMIENTO ANTIBOLCHEVIQUE DE UKRANIA EN ROTTERDAM

Amsterdam. — Las sospechas que se tenían de que Konovaléc que murió el día 24 de Mayo en Rotterdam de resultados de la explosión de una bomba de que había sido víctima de un atentado por los miembros y agentes de la GPU, han sido confirmadas por la policía de Holanda.

Dicha personalidad era una de las que lucharon por la libertad de Ucrania y contra el bolchevismo. Desde que el entonces dirigente del movimiento antibolchevique de Ucrania en París, Hetmann Petljura, fué asesinado por agentes de la GPU el año 1926, Konovaléc se puso a la cabeza de dicho movimiento y desde entonces la GPU le había sentenciado a la muerte que ha corrido.

Mientras viajaba en Holanda lo hacía con pasaporte dirigido a otra persona y con nombre supuesto, pero esto no le valió para que otro ucraniano llamado Waluch le entregara un paquete en el que, según le dijo había billetes de banco y que en realidad ocultaba la bomba que le causó la muerte.

Bora, que es el amigo del asesinado, es también ciudadano ucraniano y usa siempre nombre supuesto.

La policía ha tomado todas las medidas para detener al asesino, pero éste es posible que ya se encuentre fuera de Holanda y hasta en Rusia soviética.

LA PESADILLA DE STALIN. — CONTINUAN LAS TRANSMISIONES DE LA RADIO CLANDESTINA

Berlin. — La radio clandestina soviética que habla en nombre de la "Liga de la Libertad", a pesar de ser

constantemente estorbada por la estación moscovita, continúa en actividad.

Uno de éstos días anunció un grupo de afiliados a la Liga de la Libertad que habían sido arrestados en Moscú por el KGB. El número de los arrestados no ha sido precisado. El locutor añadió que no se equivoca si cree que los arrestados harán revelaciones.

EN VLADIVOSTOK SE SUBLEVA UN REGIMIENTO DE INFANTERIA

Berlin. — La prensa polaca ha publicado que el coronel Rakolnikov, comandante de un regimiento de infantería en Vladivostok, se ha rebelado contra el gobierno de los soldados. El coronel Rakolnikov provocó en el mismo regimiento una agitación. Tres compañías de soldados se dirigieron a la cárcel y se rebelaron. Los soldados reclamaron su inmediata liberación.

La revuelta fué reprimida por la intervención de un batallón de mercenarios chinos que abrieron contra los soldados un fuego de ametralladora, matando a cinco y hiriendo a otros tantos. En el mismo momento un regimiento de Rakolnikov fue desarmado y fusilado como organizadores de la sedición.

HERMANOS ALONSO

Blenorragia, curación radical de las venéreas, Sifilis y enfermedades de la Piel

Av. Alejandro Rosselló, 10

Telef. 2321

DINAMO

10 H. P. Se vende. Informarse en la Administración.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

SANTIDAD EL PAPA CUMPLE 81 AÑOS

Roma. — El Papa Pío XI ha cumplido su ochenta y un aniversario en su residencia veraniega de Castelgandolfo. Por la mañana celebró su misa y luego recibió a numerosos cardenales arzobispos y obispos incluyendo al Jefe de la Acción Católica Pizzardi y al Vicario Apostólico de Diego Álvarez, Monseñor Fortineau.

BULGARIA RECONOCE EL IMPERIO ITALIANO

Roma. — El ministro de Bulgaria ha informado al ministro de Relaciones Exteriores conde Ciano de que el gobierno búlgaro ha reconocido al rey de Italia como emperador de Etiopía. El conde Ciano ha encargado a dicho ministro que haga llegar al gobierno búlgaro sus gracias fervientes.

ESCUADRA SOVIETICA VISITARA LOS PUERTOS DE BARCELONA Y VALENCIA

Moscú. — Según declaran los círculos oficiales, la escuadra soviética va a realizar un crucero visitando varios puertos extranjeros. Así lo ha dis-

puesto el Comisario de la armada roja soviética. El programa incluye a los puertos de Istanbul, Ismir Piraens, Barcelona y Valencia.

ITALIA OFRECE AVIONES DE CAZA A INGLATERRA

Londres. — El periódico "Evening Standard" publica una noticia interesante en la que se declara que el célebre constructor italiano de aeroplanos Comandatore Caproni, va a llegar uno de estos días a la capital de la metrópoli con el fin de proponer al gobierno inglés la venta de aeroplanos de caza a la aviación inglesa. El periódico declara que la provisión de dichos aeroplanos a la aviación inglesa ha sido hecha a instancias del Duce. Parece que Caproni hará propuestas para entregar a la aviación inglesa cincuenta aparatos de bombardeo de dos motores. En caso de que dichos aparatos den el resultado apetecido entonces la casa italiana Caproni estará en condiciones de entregar tres aeroplanos diarios empezando un mes después del primer envío.

Relaciones Exteriores francés, en ausencia del Embajador de Rusia que se halla con permiso en Moscú. La entrevista ha girado alrededor del problema español y es de esperar que

cederá la oposición rusa al plan británico, aunque en lo referente a la concesión de los derechos de beligerancia, se muestra contrario.

Crónica de guerra

por Fernando D'Ors

Por si les quedase alguna esperanza la paliza que ayer recibieron en Puebla de Valverde no ha dejado de influir en las determinaciones del mando rojo. A las cinco de la tarde nuestras tropas se habían hecho dueñas de Linares y a la misma hora desfilaban por Puebla, porque el enemigo derrotado había huido francamente desmoralizado, perseguido por nuestras tropas, por esos soldados que les persiguieron con tal coraje que los oficiales se vieron obligados a dar orden de que se apaciguasen porque rebasaban los objetivos en algunos kilómetros. Muchos milicianos fueron hechos prisioneros y otros se entregaron voluntariamente.

dos la lucha vieron como en breves momentos caían nueve aparatos enemigos incendiados, siendo segura su total destrucción porque caían en barrera y a los pocos momentos cinco más que se vieron obligados a tomar tierra por sus enormes averías y por el total astillamiento de su defensa aérea.

También las mismas fuerzas del Ejército de Castilla rebasaron el kilómetro 20 de la carretera de Teruel a Sagunto sin hacer caso de las continuas líneas de ametralladoras y fortificaciones porque desde Puerto Escandón hasta Puebla de Valverde los milicianos rojos han sido desalojados de un campo atrincherado de 15 kilómetros. Verdadera obra de ingeniería militar en la que los rojos no habían escatimado elementos para defender Valencia y bien puede decirse que la primera línea de estas fortificaciones está en poder del ejército de Castilla.

Los prisioneros nos han dicho que en estos últimos días se ha notado la escasez de municiones, hasta tal punto que recibieron órdenes de que no se disparase mientras los nacionales no estuvieran muy cerca de ellos.

Los milicianos hicieron acopio de un esfuerzo desesperado para defender aquella línea pero no pudieron con el ánimo y coraje de nuestros soldados. En diferentes puntos puede decirse que hay trincheras que están cubiertas de cadáveres.

Hoy, resultado de la maniobra y del ataque realizado por el Ejército de Castilla, se ha hecho notar la presencia de un batallón de que en Madrid se le conocía por el mote de "los sobrinos de Miaja" porque era un batallón que solo era empleado para desfiles o dar vistosidad a algún acto integrado en su mayoría por quintos de alguna edad y por esto en Madrid se le bautizó con este mote. Aparentemente fué traído a Teruel y hoy hemos hablado con unos cuantos soldados pertenecientes a él que han sido hechos prisioneros en su mayoría los cuales nos han informado que la mayor parte de las fuerzas que integraban la guardia defensiva de Madrid han sido trasladadas a este frente.

La aviación enemiga se presentó a las diez y media de la mañana para demostrar con varias escuadrillas por el sector de Valverde y Mora de Rubielos su presencia y a ver si podía levantar algo el espíritu de aquellos milicianos que defienden aquellos sectores. Medio centenar de aparatos fueron los que hicieron acto de presencia, pero nuestras bases tuvieron aviso y cuando los pilotos rojos evolucionaban confiados se presentaron los nuestros, muy inferiores en número, que en total eran quince, entablado combate, formando un círculo alrededor de ellos por lo que los pilotos rojos no tuvieron ni una probabilidad de rehuirlo. La lucha ha sido breve. Cuando los cazas enemigos buscaban salida nuestras baterías antiaéreas les obligaban a entrar en el campo de combate y nuestros soldados que contemplaban emocionada-

Un batallón ha sido diezmado debido a la mala fé de su comisario político. Cuando nuestras fuerzas se disponían a tomar esta posición que defendía este batallón se destacó un individuo que resultó ser el comisario político quien vino a nuestras filas para enterarse a ver si se les permitiría rendirse. Nuestro jefe le manifestó que si se entregaban juntamente con todo el armamento no les pasaría nada, marchándose otra vez a sus líneas, pero allí en vez de traducir las palabras del jefe nacional dijo que tenían que resistir ya que nosotros no estábamos conformes con su rendición y que les íbamos a matar a todos. Grupos de soldados nuestros que se habían adelantado hacia la posición creídos de que irían de sus posiciones para entregarles el armamento vieron con sorpresa que estos se parapetaban para la defensa por lo que no hubo más remedio que desalojarlos a la fuerza y cuando así se hizo por los prisioneros se puso de manifiesto la mala fé del comisario que les había engañado, que casualmente resultó ser uno de los cadáveres que se recogieron.

Noticia del patio rojo

Castellón. — Después de varios días predicar invitando a los milicianos a que continuaran oponiendo resistencia al ejército nacional, un grupo por Castellón en la noche pasada se fugó, al saber que nuestro avance continuaba con un progreso muy profunda en dirección a Castellón.

gistró un vivo paqueo entre anarquistas y la fuerza pública; por esto el gobernador de Albacete ha decretado que se prohíba la circulación por las calles después de las 10 de la noche.

Barcelona. — Se han hecho detenciones en toda la zona roja obedeciendo instrucciones de Moscú. 23 mujeres fueron encarceladas por considerarse desafectas al régimen; 9 de ellas fueran puestas en libertad, pero antes se les obligó presenciarse el fusilamiento de 19 hombres. Una de las mujeres que presenciaron el macabro espectáculo padece enajenación mental.

Pero no solo se detiene a mujeres ni a personas desafectas al régimen, sino que se ha detenido nada menos que al coronel Menelo, que acaba de morir, probablemente a consecuencia del plomo marxista por estar complicado en el complot contra Negrin.

Estas detenciones tienen atemorizada a la población civil, pues basta el más ligero indicio para ser detenido y condenado a muerte.

El complot contra Negrin. — Cercas. — Llegan nuevas noticias, dan detalles del complot que se trama en la zona roja, para asesinar a Negrin; parece que se pone de cada vez más en limpio la participación que ha tenido Largo Caballero en su organización.

También en Almería se produjeron órdenes con idéntico motivo y en Albacete en la noche de ayer se re-

El Comité de no intervención

MAQUINACIONES SOVIETICAS PARA DESENCADENAR UN CATACLISMO, PARTIENDO DEL CONFLICTO ESPAÑOL

París. — Bajo la firma de Neime, escribe "Le Figaro" un artículo llamando la atención sobre los obstáculos que quiere presentar la URSS en seno del comité de no intervención para prolongar el conflicto español. La táctica de Moscú ha sido siempre la de sembrar discordias entre las potencias occidentales, y la cuestión es saber si Francia e Inglaterra están dispuestas a tolerar por un tiempo tales maquinaciones. La intervención de Rusia en los asuntos españoles es la expresión simple de los deseos soviéticos de desencadenar la revolución mundial. Francia e Inglaterra tienen el deber de oponerse enérgicamente a los designios de Moscú.

CUANDO ENTRARA EN VIGOR LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

París. — La prensa de la mañana se ocupa con gran interés del problema español y de la sesión del comité de no intervención.

"Le Jour" opina que es muy posible que la retirada de voluntarios extranjeros no entre en vigor hasta que se hayan concedido los derechos de beligerancia. Dice el citado periódico que en los círculos políticos de Londres se cree que la URSS cambiará de actitud una vez más. Así se comenta mucho la visita que hizo en el Foreign Office el encargado de negocios de la URSS.

La prensa de izquierda, "Le Populaire" y "L'Humanité" no quiere admitir en manera alguna el plan de Londres.

EL AISLAMIENTO DE RUSIA

Londres. — Según "The Times" existe la opinión general de que Italia, Alemania, Francia y Gran Bretaña aplicarán el plan británico de la no intervención sin tener en cuenta las decisiones que pueda tomar la Rusia soviética. El aislamiento de Rusia queda de ahora en adelante fuera de toda duda.

EN FRANCIA EMPIEZAN A PREOCUPARSE

París. — El sabotaje que hace la URSS en el comité de no intervención, de Londres empieza a tener preocupadas a las esferas responsables francesas, aunque se atribuye gran importancia a la entrevista que celebró ayer el encargado de negocios de la URSS con el ministro de

Rusia no quiere pagar. — En la reunión celebrada ayer tarde por el comité de no intervención, se trató de una manera oficial de la financiación de los gastos que lleva consigo el funcionamiento de dicho organismo, fijándose un millón de libras esterlinas el presupuesto global que se ha de repartir entre todas las potencias ya que la URSS no quiere abonar nada. Parece que los miembros que han de componer las dos comisiones que se irán a España para recontar el número de voluntarios extranjeros de esta zona, estará compuesta por tres personas nombradas por las cinco potencias principales que figuran en el comité de no intervención.

LIRICO HOY
Desde las 3'30

METRO GOLDWYN MAYER

PRESENTA EN ESTRENO

La gran superproducción

Su primera escapada

UN DRAMA EMOCIONANTE

con **Josep Calleja**

y **Jackie Cooper**

Cómica, Rarezas y Dibujas en colores

Nota sobre bombardeos aéreos

(DE RADIO NACIONAL)

En los últimos días se han llevado a cabo con positiva eficacia bombardeos de los objetivos militares de los puertos rojos dedicados al tráfico de armas y municiones, hundiéndose varios barcos, explosionándose algunos e incendiándose los depósitos de combustible que llevaban.

Con este motivo las radios rojas, siguiendo su acostumbrada campaña de propaganda calumniosa, claman contra los bombardeos que llaman de poblaciones abiertas. Pero debe advertirse que esos puertos rojos, con su tráfico constante de armas, municiones y aviones de guerra que llegan de Rusia o de los puertos franceses de Marsella y de Orán, constituyen un objetivo militar claro y típico.

En los días anteriores a la toma de Gijón, con motivo del hundimiento del "Císcar" por nuestros aviones, y del hundimiento de otros vapores que

tenían preparados para su huida los dirigentes rojos, echaron ya los rojos al vuelo las campanas de la difamación, diciendo que nos dedicábamos a bombardear la población civil. Siendo así que cuando entraron nuestras tropas en la población se pudo comprobar que ni una sola bomba había caído en su casco durante toda la campaña.

La España nacional sólo bombardea los objetivos militares, entre los cuales destacan por su importancia bélica los puertos rojos. Y si alguna vez la dispersión natural del tiro aéreo hace caer alguna bomba aislada en lugares próximos a los citados objetivos, es a los rojos a quienes corresponde la responsabilidad y la culpa, por no apartar de ellos debidamente la población civil, o por no construir abrigos que garanticen la seguridad de los no combatientes.

Crónica de Paris

(DE RADIO NACIONAL)

La sesión celebrada ayer en la cámara es hoy objeto de las más variadas burlas por parte de los periódicos franceses. "Le Journal" afirma que la sesión duró quince minutos, y comentan únicamente que con unas sesiones como la de ayer, tan breves y cordiales, los problemas de la nación se solucionarán con rapidez. "Le Peuple" con más descaro considera la sesión de ayer como un redondo cero a la izquierda, y otros periódicos recomiendan que las sesiones futuras duren un poquito más.

En estas sesiones de la actual etapa parlamentaria se abordarán los asuntos de política exterior, cuestiones agrícolas, problema de los funcionarios públicos y retiros de obreros. Existe la creencia general de que en el Palais Bourbon no se crearán dificultades a la vida del gobierno Dauladier y que éste podrá recibir a los reyes de Inglaterra con tranquilidad.

Monsieur Chautemps, en un discurso que ha pronunciado ante los periodistas, ha hablado de cómo debe ser la propaganda política. Subrayó que nada se hará en Francia que menos cabe la libertad de la prensa, pero hizo resaltar que las medidas que adopte el gobierno sobre esta cuestión redundarán siempre en su beneficio. Esto parece que desanimó a determinados profesionales, y entonces Chautemps hizo la definición de lo que él entiende por un buen periodista con estas palabras: "El buen periodista es aquel que cada noche, después de hacer examen de conciencia, está seguro de no haber escrito nada contra su patria ni contra la paz."

Por nuestra parte aprobamos totalmente la tal definición, aunque opi-

namos que si se aplicara a la prensa hallaríamos bastantes periodistas —precisamente amigos del Sr. Chautemps— que no tienen nada de buenos, pues en vez de laborar por la paz parece que trabajan exclusivamente para provocar la guerra.

Monsieur Bonnet, el ministro de relaciones exteriores, continúa concentrando todas las miradas diplomáticas. La vida internacional sigue estando de moda y domina a todos los otros acontecimientos del día. Mr. Bonnet ha recibido en visita de información a la Comisión de negocios extranjeros para enterarse de lo que sucede en la Europa central, principalmente en Checoslovaquia. Y se anuncia que próximamente irá a Londres para ver lo que pasa en el Subcomité de No intervención.

Todo lo internacional apasiona, y además de lo internacional también preocupan los internacionales. Hoy la policía ha llevado a efecto en Paris 1.300 detenciones de extranjeros indeseables. Por ahí se empieza...

Y mientras la policía efectúa esta desinfección, la gente llena las salas de espectáculos. En la Comedia francesa se repone la gran obra de Victor Hugo "Han de Islandia". Walt Disney continúa cantivando al público con "Blanca Nieves y los Siete enanitos". Corren noticias sobre una próxima reaparición de Maurice Chevalier. Se anuncia una joya del cinema francés "Niebla en los muelles".

Pero la película más interesante que se proyecta es una de Stan Laurel, el conocido socio de Oliver Hardy. Y esta historia la dejaremos para mañana.

Extraño humanitarismo el de los franceses

(DE RADIO NACIONAL)

Los españoles hemos tenido siempre algo de quijotes. No en vano es España la patria de Cervantes, el creador del héroe inmortal. Este carácter quijotesco, que tiene su pro y su contra, nos ha perjudicado bastante a lo largo de nuestra Historia en cuanto a lo que a la consecución de bienes materiales se refiere. Pues como colectividad lo hemos arriesgado siempre todo en aras de empresas idealistas carentes de resultados prácticos o de consecuencias utilitarias; y como individuos hemos postergado generalmente lo material, las riquezas, el dinero, lo que corrientemente se llaman bienes de la vida, sacrificándolos a lo espiritual y caballeresco. Los franceses, en cambio —o por lo menos algunos franceses— acaban de darnos una prueba de que ellos no son así. Y que anteponen el dinero a todas las demás razones de la existencia.

Antes de surgir el Movimiento Nacional vivían en España muchos franceses que, en los días últimos de julio huyeron de España dejando aquí sus negocios y propiedades para volver a su país. No era muy gallarda

esta conducta para con la España que les había brindado medios de vida con que montar sus negocios y enriquecerse. Hubieran podido quedarse en ella y luchar en defensa de nuestra nación, pero prefirieron marcharse, eran libres para hacerlo y no se lo hemos de recriminar ni censurarles por ello.

Pero ahora esos franceses quieren resarcirse de las pérdidas que sufrieron en sus intereses —negocios abandonados, propiedades destruidas como consecuencia natural de la guerra— y declaman ser indemnizados con cargo a esos 1.500 millones de pesetas-oro que tiene depositados el gobierno rojo de España en la Banca de Francia. Dicen que este oro ha de servir, entre otras cosas, para recompensar a los franceses que huyeron de España dejando aquí sus comercios y negocios, y abonarles el valor aproximado que por entonces tenían. Así lo pide en una nota dirigida al director de "Le Jour" la "Asociación de los Franceses repatriados de España". Piden también que con parte de este oro el gobierno francés ha de reintegrarse de los gastos que le han ocasionado los

CRONICA

por «El Tebib Arrumi»

(RADIO NACIONAL)

Desde el mar de Vinaroz donde ayer el Caudillo fué aclamado por los marinos de nuestra escuadra, se ha trasladado en el día de hoy a Teruel siguiendo paralelamente la línea de nuestro frente levantino, recorriendo los caminos que marcan la presencia de nuestras fuerzas, la de los cuerpos de ejército de Galicia, de la primera división de Navarra, división de García Escámez y la del cuerpo de ejército de Castilla. 312 kilómetros marcaba nuestro aparato registrador al llegar a Teruel. Tal es la medida exacta del frente que ocupan nuestras tropas.

Para aquellos españoles, de nuestra España, pocos en número, que aun sienten impaciencias, yo les impondría como penitencia a sus desasosigos el realizar este mismo recorrido que hoy ha efectuado S. E. Así se darían cuenta exacta de la enorme proeza que encierra el avance triunfal de nuestros soldados en esta extensión de 300 kilómetros y en profundidad tal que han pasado casi sin sentir de la divisoria del Ebro de la provincia de Zaragoza a la de Castellón y Valencia, saltando materialmente las vertientes de Teruel donde han tenido que luchar y progresar por el terreno más agrio y convulsionado que existe en España. Gran lección recibirán con una excursión de este tipo porque en ella quedarían asombrados al ver como se ha podido hacer lo que se ha hecho y vencer, no solo las dificultades naturales, sino las defensas que profusamente habían preparado los rojos para atacar nuestro paso. En estas 10 horas de automóvil hemos cruzado constantemente alambradas, parapetos, trincheras, etc., etc., ya que la carretera que hemos seguido constituía el eje de combate de los marxistas y era lógico su deseo de no perder ese camino, verdadera columna vertebral, donde se asentaban las posibles defensas del paso levantino

evadidos de la zona roja que se han refugiado en su territorio.

¡Extraño humanitarismo ese de los franceses, que quieren cobrarse hasta el último céntimo el socorro que hayan podido prestar a los rojos fugitivos! Pero a esta manera de ser suya tampoco tenemos nada que replicar nosotros. Lo único que si tenemos que advertir es que el oro depositado por los rojos en la Banca francesa propiedad de la Nación española, no de los marxistas; es el oro del Banco de España, entidad nacional, que tiene que responder ante la representación de todos los españoles. Y por tanto el gobierno de la vecina república francesa no puede autorizar bajo ningún concepto la inversión de esta riqueza, aunque la autorice el comité bolchevique catalán, porque se trata de un tesoro que pertenece rigurosamente a España.

Los franceses, al pedirlo para ellos, se acreditan como un país que sabe amar apasionadamente sus intereses... y hasta los intereses que no son suyos.

a aquellas tierras más bajas que ya poseen y dominan nuestros soldados.

Con el General Aranda y con el General Varela, el Caudillo ha conferenciado en este recorrido a lo largo del frente, planteando sus planes a estos ilustres ejecutores de lo que él estudia y concibe. Mientras se celebraban estas conversaciones hasta el lugar donde estaban reunidos estos ilustres jefes, llegaba el retumbar de los cañones confundido con frecuencia con la voz del cielo porque durante todo el día ha imperado un régimen tormentoso por este territorio tan aparatoso como molesto, lo que ha servido para que las operaciones durante el día de hoy no hayan tenido el ritmo acusado de otros. Pero sin embargo, se ha registrado un avance superior a 7 kilómetros de profundidad con objetivos logrados que no me decido a precisar para no restar eficacia y explotación en todos los éxitos conseguidos.

Decir por donde el Caudillo dirigía sus pasos fué objeto de las mayores muestras de encendida y cordial simpatía por parte de los bravos muchachos que pelean en el frente, me parece innecesario. No es fácil que la retaguardia imagine con exactitud hasta que punto llevan los soldados del frente sus demostraciones de fervor y entusiasmo; cuando se acusa a su lado, junto a la línea de fuego la presencia del Caudillo. Es un oro para sus almas valerosas, el verle, el escucharle, porque se sienten protegidos y amparados y guiados por Franco. Saben bien que mientras él esté atento a la guerra, ésta será como ha sido hasta ahora, una serie no interrumpida de triunfos.

Terminó la larga tarea que hoy se impuso el Caudillo con una breve recorrido por dentro de la heroica ciudad de Teruel. Franco ha comprobado como allí, la mártir población, renacía junto a los escombros, junto a las huellas del vandalismo marxista, la vida tranquila, serena, seria y normal de la España Nacional. No quiso el Caudillo que se conociese su presencia en Teruel. Y así recorrió aquella ruta de dolor, solo con la única compañía de sus ayudantes y de su estado mayor. Y como resumen de la impresión que le había causado la visita de Teruel, dijo esto: "Demasiados horrores, es cierto. Pero esto ha de rendir en menos tiempo de lo que ellos emplearon en deruirlo. Teruel no puede ser un recuerdo para España, porque ella misma, con su abnegación y valor ha readquirido el derecho a una vida espléndida. La ayudaremos y borraremos la huella de tanto dolor y de tanta maldad."

Y otra vez a devorar kilómetros, a recorrer más de 200, hasta llegar al lugar donde está enclavado el Cuartel General. Es igual. Cuando a él llegue Franco, seguirá trabajando sin tregua y sin fatiga. Y hoy, más contento que nunca, con la más encendida fe, porque por sus propios ojos ha visto la que ha hecho y previsto, lo que seguirán haciendo los soldados de España.

EL TEBIB ARRUMI

CINE ORIENTAL

HOY DESDE LAS 3'15

La Dolorosa

por ROSITA DIAZ

No sé Porqué

por MARY JOSSEFF

M. Valentí Mestre, Médico

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de Paris y de New-York. Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, prostata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matrías ovarios).

Consulta en Palma de 10 a 12 Pza. Tagamanent, 8.

Consulta los Jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11, de 9 a 12.